证券代码: 002311 证券简称: 海大集团 公告编号: 2024-012

广东海大集团股份有限公司 2023年年度业绩快报

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

特别提示:本公告所载2023年年度的财务数据仅为初步核算数据,未经会计事事务所审计,与年度报告中披露的最终数据可能存在差异,请投资者注意投资风险。

一、2023年年度主要财务数据和指标

单位:万元、万股

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度
营业总收入	11,614,149.40	10,471,541.75	10.91%
营业利润	358,544.46	390,304.68	-8.14%
利润总额	355,122.48	382,272.45	-7.10%
归属于上市公司股东的净利润	279,367.92	295,414.24	-5.43%
扣除非经常性损益后的归属于 上市公司股东的净利润	260,553.10	288,012.29	-9.53%
基本每股收益 (元)	1.69	1.79	-5.59%
加权平均净资产收益率	14.74%	18.46%	-3.72%
项目	本报告期末	上年期末	增减变动幅度
总资产	4,513,674.83	4,423,778.17	2.03%
归属于上市公司股东的所有者 权益	1,971,200.42	1,782,490.68	10.59%
股本	166,375.00	166,116.11	0.16%
归属于上市公司股东的每股净 资产(元)	11.85	10.73	10.44%

注: 上述数据以公司合并报表数据填列。

二、经营业绩和财务状况情况说明

1、业绩经营情况说明

公司始终聚焦饲料主业,以"为客户创造价值"为导向,持续强化核心竞争力,饲料产品力、专业性不断提升,同时积极开拓海外市场,公司饲料主业取得双位数增长,全年实现饲料销量约 2,440 万吨(含养殖内销量约 180 万吨),同比增长约 13%,饲料对外销量 2,260 万吨,同比增加 236 万吨,市场份额进一步提升。

公司 2023 年预计全年营业收入 1,161.41 亿元,同比增长 10.91%;但由于 2023 年养殖业务发生亏损(2022 年同期养殖业务实现较好盈利),预计全年实现归属于上市公司股东的净利润 27.94 亿元,同比下降 5.43%。

未来,公司将始终保持战略定力,夯实饲料主业,围绕饲料核心业务进行配套的产品、服务、解决方案的迭代升级,坚持为客户创造价值。

2、财务状况说明

报告期末,公司财务状况良好。期末资产总额为451.37亿元,较期初上升2.03%;归属于上市公司股东的所有者权益为197.12亿元,较期初上升10.59%;归属于上市公司股东的每股净资产为11.85元,较期初上升10.44%。

三、与前次业绩预计的差异说明

本次业绩快报披露前,根据相关规定未对2023年度经营业绩进行预计披露。

四、备查文件

1、经公司现任法定代表人、主管会计工作的负责人、会计机构负责人签字 并盖章的比较式资产负债表和利润表。

特此公告。

广东海大集团股份有限公司董事会 二 O 二四年三月二日